



## 讲好黄河故事 做出彩经开人

■ 开篇语

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。今天,站在新的历史起点,弘扬黄河文化,展现母亲河这一中华民族精神纽带的强大凝聚力,更是今天这一代人的责任担当。

为讲好黄河故事、凝聚好传承力量,《郑州晚报·经开时报》特设《讲好黄河故事 做出彩经开人》栏目,用文字和图片展示经开区各领域的时代担当,看他们如何立足新时期,为实现中华民族伟大复兴中国梦增添精神力量。

贺卫华

## 服务基层企业 忙碌并快乐着

近日,参加省“博士服务团”的省委党校教授贺卫华真诚服务企业的故事在经开区基层被传为美谈。他挂职服务的企业逢人就夸:“是贺教授帮了我们企业的大忙,一年来,我们企业的业务范围得到很大拓展!”

记者 王赛华  
经开时报 李洪永 文/图

近日,参加省“博士服务团”的省委党校教授贺卫华真诚服务企业的故事在经开区基层被传为美谈。他挂职服务的企业逢人就夸:“是贺教授帮了我们企业的大忙,一年来,我们企业的业务范围得到很大拓展!”

贺卫华到企业工作不久就为服务单位拓展了新业务——积极牵头组建河南卓越职业培训学校。

2020年,他得知河南省扶贫开发办公室“村级光伏扶贫项目验收评估”这一消息后,及时和省扶贫办相关处室联系,使研究院及时做好了项目申报,从而拿到了3个省辖市评估项目。

部书记学院调研学习。他带病前去调研学习,回来后半边脸又肿又疼,治疗了一个多月才康复。但当他看到研究院的培训学校组建工作如期完成时,心里有种说不出的甜蜜。

一年来,贺卫华服务的河南省乡村规划设计研究院业务范围得到拓展,经营形势大好,各方面呈现出蒸蒸日上的喜人局面。

“博士服务团给像我这样的理论工作者提供了一个走出书斋、深层次了解社会的机会。回顾一年来的工作,磨砺了我的意志品质,提升了我的工作能力,有付出有收获,忙并快乐着。我熟悉了企业运作特点,近距离感受了我国经济发展的脉搏。在今后工作中,我将把在基层学到的知识运用到教学、科研中,为经济社会发展贡献自己的力量更大贡献。”贺卫华表示。

孟文奇

## 踏踏实实做人 认认真真做事

河南省国安建筑工程质量检测有限公司副总经理兼公司法人孟文奇,是一位“眼有星辰大海,心有繁花似锦”的情怀主义80后。从2004年到2021年,17个年头,走遍省内各个县市。所行之路虽然遭受了众多艰难坎坷,但始终“志存高远,勤勉笃行”;从业务员到公司领导,始终“不忘初心,砥砺前行”。记者 王赛华  
经开时报 李洪永 文/图

### 工程质量关系千万群众生命安全

1983年出生于周口市沈丘县的孟文奇多年来一直在省内建筑行业工作。他谦逊真诚,获得业内许多同行的好评和认可。2014年,他和好友携手组建河南省国安建筑工程质量检测有限公司,凭借过人的胆识和勇气,短短几年间使企业成为省内检测行业的佼佼者。

孟文奇深爱学习,参加工作后,读书看报是他业余最大的爱好。多年来,孟文奇博览群书,对文学、政治、经济、文化和社会生活等领域都有深入学习。他信奉作家格拉德威尔在《异类》一书中指出的“一万小时定律”——“人们眼中的天才之所以卓越非凡,并非天资超人一等,而是付出了持续不断的努力。1万小时的锤炼是任何人从平凡变成世界级大师的必要条件。”他经常告诫员工,做人做事要坚持“一万小时定律”和“精诚所至,金石为开”的原则,要脚踏实地认真做好每一件事,热情真诚地处处为客户着想,帮助客户解决难题,才能赢得客户



的信任。他鼓励员工除了多学习专业知识外,还要多学习与人沟通的技巧,这样才能用更专业的态度服务客户,更便于和客户沟通。

谈起当年市场开拓的艰难,孟文奇感慨良多。他难以忘记自己和同事们四处奔忙,在强手如林的市场竞争中遭受过的冷眼与质疑;他难以忘记开辟豫东市场时,自己一连两天在一家客户门口蹲守,只为见某上市地产公司老总一面……

扎根建筑工程检测行业,孟文奇深知建筑工程质量关系到千万群众的生命安全,而建筑工程质量检测企业作为整个工程的责任主体之一,其自身的责任意识相当重要,检测公司必须强化企业及员工的责任感及使命感。因此公司制定出了“国法为准,安于诚信,检须科学,测必公正”的十六字质量方针,他自己则本着“踏踏实实做人,认认真真做事”的理念和国安诚信经营的良好形象,也逐渐赢来了众多优质客户信赖,获得了行业内的高度赞誉。

### 致力“做国内一流检测行业机构”

面对日益加剧的市场竞争环境和不断增多的检测业务新形势,孟文奇深知企业要修好内功:一方面要不断加强公司高素质人才队伍的建设;另一方面要不断优化工作流程,加大技改和研发投入,不断为企业发展积蓄潜能。他说,好的企业一定要把为客户和员工创造价值放在最重要的位置。下一步,公司要通过培养一批具有高素质、职业技能强的团队,在保持现有市场占有率的前提下进一步扩大市场份额,立足河南、放眼全国,进一步将国安检测做大做强,形成优质企业品牌效应。

孟文奇不仅为客户提供高效、热情、优质的服务,还时刻关注公司员工

的生活。但是说起自己的小家,孟文奇却感到很愧疚。多年来,为了公司的发展,他常年奔波在外,没有节假日,陪同家人用餐的次数都很少。

回首工作的十几年,孟文奇始终没有忘记从事建筑检测的初衷。他说,努力的意义不仅是为了自己家人生活得更好,也为了实现当初“做国内一流检测行业机构”“让我们生活的城市更加安全”的美好梦想。

孟文奇说:“高质量发展将成为大检测时代的主旋律。作为检测企业,更应肩负起责任感和使命感,以质量工程为抓手,利用当前高速发展的信息化和日益智能的数字化,推动建筑工程质量检测行业开启高质量发展新时代。”

### 强化学习 深入研究农业农村发展政策

贺卫华1975年出生于驻马店市平舆县。2020年9月,贺卫华加入河南省“博士服务团”,被选派到经开区河南省乡村规划设计研究院,开展为期1年的基层服务工作。

挂职“博士服务团”对于贺卫华来说是一次难得的人生经历。以博士服务团成员身份进入企业时,他由“局外人”变成了“圈内人”,由“观看比赛”变成“入场实战”,由观察和研究经济问题变成推动解决企业发展中的现实难题。贺卫华认为,要想圆满完成服务企业的任务,必须尽快完成角色转换,发挥自身专业特长,同时要充分和相关职能部门对接。

贺卫华挂职服务的河南省乡村规划设计研究院是一家从事乡村规划设计、农业技术推广服务、政策项目评估验收的民营企业。企业所有业务都具有很强政策性,不了解政策,就很难开

### 服务基层 熟悉企业运作特点

一年来,围绕实施乡村振兴战略培训,他带队深入焦裕禄干部学院、农村支部书记学院等地调研,与研究院领导一起研究组建学校、开发课程、招生宣传、师资安排等相关问题,一步一步有条不紊向前推进。同时,在为驻马店市平舆县万冢镇郭寺村量身定制打造美丽乡村过程中,积极参与调研和规划讨论工作,并提出合理化建议;他充分发挥自身在省委党校工作的优势,积极协助公司开展党建工作,为企业党建高质量发展做出一定贡献,实现了以高质量党建引领企业高质量发展。

河南省乡村规划设计研究院的许多工作都需要到农村一线去,需要经常出差。去年10月份,贺卫华因面部神经麻痹治疗出现失误,脸上起了5个大水泡,疼痛难忍。但那时正是研究院组建培训学校的时期,贺卫华起水泡的第二天刚好要到濮阳农村支